



广联医药 广联天下药 诚信送健康

公开订货,骨灰盒价格降三成

殡葬用品价格下降,老百姓得到不少实惠

本报记者 贾凌煜

2日,济宁市第二届殡葬用品订货会在曲阜举办,93家厂家展示了1300余个品种的骨灰盒,全市12家殡仪馆根据需要现场谈价。订货会现场,产品实行匿名展示,只标注价格、规格等内容。借助这种公开透明的订货方式,殡葬用品的价格下降了,老百姓从中也得到不少实惠。



殡仪馆工作人员在考察骨灰盒质量。本报记者 贾凌煜 摄

匿名展示,只标注价格等内容

2日上午9点,各供货商的产品全部摆放在大厅,按价格分为9个区域,每只产品价格从几十元到万余元不等。产品标签上,只能看到产品的材质、规格和价格三个信息,生产厂商信息全部被遮蔽起来。

主持人宣布订货会开始后,12家殡仪馆工作人员走进会场,根据各自需求选购产

品,供货商全部被挡在场外,在会场没法和殡仪馆工作人员进行直接交流。

先看外观,再用手摸摸质地,然后打开盖子看看里面,产品是否符合需要,参与订货的工作人员心里有了数了。

济宁市殡仪馆需要采购1000个骨灰盒,经过近一个小时的挑选,选定了33个品种。

“在实际丧葬过程中,济宁人大多买1000余元的骨灰盒,少部分选用2000余元,因此这次我们主要挑选1000元左右的产品。”济宁市殡仪馆党委书记高现恩介绍,去年举办的订货会效果很好,价格透明了,也不用等着厂家上门推销了。这种方式可以说做到了货比百家,优中选优。

现场谈价,殡仪馆主动权更大

当日下午1点半,工作人员张贴出各殡仪馆订购骨灰盒的生产厂家,看到自己的厂名,供货商们不时发出欢呼声。

从湖南赶来的林先生带来了7款骨灰盒,价格在500元—2000元之间,是现场中标较多的厂家之一。“每家供货商都处于同一水平线,再也不用费尽心思、磨破嘴皮,完全凭借样式和价位取胜。”看到产品被多家殡仪馆订购,林先生的表情越来越轻松。

“以前我们不知道同款产品的价格,只等着厂家报价,他们说多少就是多少,我们比较被动。”鱼台县殡葬管理所所长姜胜利告诉记者,通过公开订货,各厂家为了竞争,自然将价格调整到最有利的位

置。自从举办订货会以来,骨灰盒用品整体价格比以往下降了三成左右。“殡葬用品价格下降了,这就达到了我们举办订货会的初衷,通过这种方式,尽最大努力为老百姓丧

葬事宜减负。”济宁市殡葬协会会长罗波介绍,今年有112家厂家报名,经过审核,98家厂家符合规定,最后前来参加订货会的为93家,供货商数量比首届订货会(去年)足足翻了一倍。

济宁市民政局社会事务科科长孔宪国说,订货会不收取参会厂家任何费用,参会厂家越多,竞争越激烈,价格也就越合理。在给订货和供货双方提供交流平台的同时,也是政府购买服务的另一种尝试。

穿上法官服,普法不枯燥

普法教育从娃娃抓起,济宁模拟法庭开进中小学



明珠小学少年模拟法庭开庭场景。本报记者 高雯 摄

本报济宁12月2日讯(记者 黄广华 高雯 通讯员 张立操) 2日,明珠中心小学少年模拟法庭开庭,一则关于未成年人偷偷上网的案例给同学们带来诸多警示。随着青少年犯罪低龄化的趋势,济宁的普法教育已经从娃娃抓起。

2日上午,在明珠中心小学的少年模拟法庭里,由小学生扮演的审判长、审判员,身着小法官服正襟危坐,辩护人、公诉人端坐在两侧,小法庭元素齐全,气氛严肃,俨然就是正式法庭的“缩小版”。

“现在开庭。”小审判长威风凛凛落下锤子,被告被带上法庭。“现在开始法庭调查。首先,由公诉人宣读起诉书。”审判员、公诉人一本正经的按照庭审流程,法庭调查、法庭辩论、法庭调解、法庭宣判……通

真的模拟法庭开始了。

明珠小学大队辅导员刘老师讲,学校每学期都会开展两次模拟法庭活动,让小学生们团队合作,完成查阅资料,模拟流程,学习法律用语等,亲身参与其中,学习到更多法律知识。“穿上小法官服,学生都觉得很好玩,所以也激发了他们浓厚的兴趣,这比单一的授课效果要好得多。像这次模拟的案例就是关于未成年人偷偷上网的,通过模拟审判,孩子们自己就加深了对未成年人不能上网的法规要求。”

“现在青少年犯罪逐渐呈现低龄化,以聚众斗殴为主的突发性暴力犯罪比较多,针对这一特点,从小学抓起法律启蒙教育至关重要。”济宁市关工委副主任步士金说,学校是青少年法制教

育的主阵地,明珠小学、济宁市第十五中学等学校设计的模拟法庭,通过展演形式,让青少年在互动中了解法律、熟悉法律、运用法律,这种特色的普法教育模式更鲜活、更直观。

当日还启动了第三届“关爱明天 普法先行”青少年法治教育活动。步士金说,连续几届举办这项活动以来,很多学校都搞起特色的普法活动,聘请法官、检察官做法治副校长、法治辅导员,编撰适合青少年学习法律知识的校本教材,开设了法治教育课,举办法治报告会,利用黑板报、展板、校园广播等载体,营造出学法律、懂法律、爱法律的浓厚氛围。16处学校荣获全国“零犯罪学校”称号或优秀组织奖,邹城市荣获“全国青少年普法教育示范区”称号。

“希望之星”英语大赛 济宁赛区报名启动

本报济宁12月2日讯(记者 庄子帆 通讯员 陈瑞) 2日,2016年中央电视台“希望之星”英语风采大赛济宁赛区活动启动。济宁赛区的比赛由山东理工大学职业学院承办,目前报名工作正在进行中。

2016赛季将沿袭赛事传统,分为幼儿组、小学低年级组、小学高年级组、初中组、高中组、大学成人组六组别,主要通过英语演讲形式考察选手的英语风采。济宁赛区赛事经过海选、初赛、复赛、决赛,选拔出来的优秀选手,将参与山东省省赛与17地市优秀选手角逐,成绩优异者将有机会进入全国总决赛及国际赛,参与CCTV节目录制。

文化市场执法骨干 集中学习提升水平

本报济宁12月2日讯(记者 汪洸 通讯员 杨仕峰) 2日,全市文化市场综合执法业务骨干培训班开班,济宁市文化市场综合执法局全体人员及各县区局领导、业务骨干90余人参加。

此次培训,济宁市文化市场综合执法局特邀省新闻出版广电局网络视听管理处刘斐科长,省文化市场稽查队李峰科长等就新闻出版、广电、网络等市场领域的执法监管以及文化市场综合执法案卷制作等作专题讲座。

相关链接

青少年普法教育 偏远乡村需攻坚

在青少年法治教育工作中,学校是主阵地,课堂是主渠道。但市区、乡镇教学水平的不均衡,也直接带来了青少年法治教育推进的不均衡。

济宁市关工委相关负责人说,市区、县城的一些学校,教学模式比较新颖,有自己编撰的法治教材,开展模拟法庭、手抄报大赛等各类以法律为主题的特色活动,不断提高着学生的法律素养。

但在一些教育水平偏低的乡镇,尤其是偏远的乡村,就成为青少年法治教育工作的攻坚地带。这些学校即便不具备形式多样的法治活动开展条件,也不能让法治教育流于形式,要在现有条件之内搞好、搞活法治教育活动。

村镇学校要和其它学校一样,发挥好中小学思想品德课、思想政治课等学科在法治教育中的重要作用,运用第二课堂开展学法律、懂法律、爱法律的实践活动。在现有条件之下,充分利用主题班会、团队活动等途径,对青少年进行生动、直观、形式多样的法治教育。

本报记者 黄广华 高雯